



El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.070.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 10 DE JULIO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL FRENTE SOVIETICO DEL DON SE DERRUMBA EN UNA EXTENSION DE QUINIENTOS KILOMETROS



La reanudación del servicio marítimo con España, acogida en América con entusiasmo

GUATEMALA, 9.—La reanudación del servicio trasatlántico España-Cuba por vapores españoles, ha sido acogida con entusiasmo por la prensa americana. Algún periódico publica la noticia con titulares que dicen: "La Trasatlántica Española reanuda los transportes de la Madre Patria con América, causando satisfacción en los compatriotas".

Más de cuatrocientos hijos de españoles residentes en el extranjero asistirán a los campamentos del Frente de Juventudes

MADRID 9.—Organizada por la Delegación Nacional del servicio exterior la estancia de los hijos de los españoles que residen en el extranjero, en los campamentos del Frente de Juventudes, pronto llegarán a España para asistir a los mismos, camaradas procedentes de Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Portugal y Marruecos, en la siguiente proporción: de Alemania, 50 chicos y 25 muchachas; de Bélgica, 25 niñas; de Francia, 50 chicos y 25 muchachas; de Portugal, 50 chicos y 25 muchachas; de Marruecos, 100 chicos y 25 niñas, y de Italia, 25 muchachos y 25 niñas. Acompañando a estos últimos y en calidad de invitados, vendrán 15 miembros pertenecientes al G. I. L.—(CIFRA.)

Las fuerzas alemanas y aliadas persiguen al enemigo, que se retira en desorden

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"La penetración de las fuerzas alemanas en el sector Sur del frente del Este, ha derrumbado el frente defensivo soviético al Oeste del Don, en una anchura de más de 500 kilómetros. En toda esta extensión, las fuerzas alemanas y aliadas, están en movimiento. Unidades motorizadas y destacamentos avanzados de la infantería persiguen de cerca al enemigo que se repliega en desorden. En oleadas sucesivas, grandes formaciones de aviones alemanes han cooperado en los combates de tierra, atacando día y noche, al adversario y destruyendo sus columnas en retirada.

En la región al Norte y Noroeste de Orel, las tropas alemanas, después de fuertes combates que se han prolongado por espacio de cuatro días, han rechazado todos los intentos del enemigo, que atacaba para aliviar la situación de sus fuerzas en el frente meridional. Apoyadas muy eficazmente por la aviación nuestras tropas han causado a los bolcheviques pérdidas considerables. Hasta ahora van destruidos 249 tanques enemigos.

Al Sur de Riev, los grupos de fuerzas enemigas cercadas, han sido atacados por todas partes, estrechándose aun más el cerco.

En el frente del Voljev, han fracasado nuevos ataques soviéticos, contra una cabeza de puente. En estas operaciones el enemigo sufrió pérdidas sangrientas y dejó en el campo de batalla 17 carros blindados.

Los ataques aéreos sobre Mursmansk han provocado vastos incendios en la ciudad y en el puerto.

Durante la jornada de ayer, fueron derribados en total 75 aviones soviéticos. Nuestras pérdidas sólo fueron dos aparatos. En el período comprendido entre el 23 de junio y el 6 de julio, las fuerzas aéreas soviéticas han perdido un total de 980 aviones; de ellos, 837 derribados en combates, 99 destruidos por la DCA y dos por nuestras unidades terrestres.

En el mismo tiempo las pérdidas alemanas han sido 89 aparatos.—(EFE.)

La guerra en África

En sexta plana



Saradjoglu, presidente del Consejo turco

ANGORA, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu, ha sido designado para suceder al fallecido presidente del Consejo, Refik Saydam, por el presidente de la República, según se anuncia oficialmente. Saradjoglu ha recibido el encargo de formar nuevo Gobierno.—(EFE.)

ESTAMBUL, 9.—El nuevo presidente del Consejo, Schuekrue Saradjoglu, nació en 1887, en Oeremisch, provincia de Izmir. Su padre era propietario de una fábrica de curtidos. Después de haber cursado sus primeros estudios en la ciudad natal y en Izmir, pasó a la Escuela Superior de Política de Estambul, y más tarde ingresó en la Universidad de Ginebra y en la Escuela de Estudios Políticos y Económicos de esta ciudad. Regresó a Turquía y ocupó el cargo de secretario del distrito administrativo de Izmir, en cuyo Instituto desempeñó luego la cátedra de Matemáticas. A continuación fue nombrado director de la Escuela Política de Terakki.

Saradjoglu intervino en la guerra de la independencia turca. Fue diputado por Izmir, en la primera actuación de la Asamblea Nacional. Sucesivamente fue ministro de Finanzas, Cultura y Justicia. En 1938 fué designado para desempeñar la cartera de Asuntos Exteriores, que desde entonces conserva.—(EFE.)

ESTAMBUL, 9.—Los restos mortuorios de Refik Saydam han sido trasladados esta mañana desde el Hospital municipal de Estambul a Haydar, en la costa asiática, desde donde serán transportados en tren hasta Angora.—(EFE.)

Guitarte se ha hecho cargo de la jefatura del S. E. U.

MADRID, 9.—José Miguel Guitarte, a su regreso de Rusia, donde ha luchado heroicamente contra el comunismo, encuadrado en las filas de la gloriosa División Azul, se ha hecho nuevamente cargo de la Jefatura del Sindicato Español Universitario. Con este motivo ha cesado como jefe nacional accidental el camarada Carlos M. N. de Valcárcel.—(CIFRA.)

DOS MANIOBRAS DE CERCO EN RZHEV Y EN VORONEZH

Por V. V. V.

Ha sido quebrantada la resistencia de la línea defensiva soviética del sector meridional de Rusia—región comprendida entre Kursk, Voronezh, Kupiansk y el Donetz—y lo que hasta ayer era una lucha de ruptura se ha convertido en una persecución en que las unidades motorizadas del Eje recorren el amplio espacio comprendido entre el Donetz y el Don reduciendo núcleos dispersos de los Cuerpos de Ejército soviéticos cercados durante la maniobra.

Se ha llegado al Don y según parece las tropas rojas tratan de salir de la tenaza en que han sido envueltas intentando pasar el gran río Don por los escasos puentes que aun quedan en su poder. La aviación alemana ataca estos pasos destruyendo los puentes y todo hace creer que la batalla terminará con cifras de botín que recuerden las batallas de aniquilamiento de Vyazma y Briansk del año pasado.

Para tratar de contener el empuje alemán, Timochenko ha lanzado violentos contraataques en la región septentrional de Voronezh y una ofensiva en la de Orel con objeto de cortar la línea de comunicaciones de las fuerzas blindadas que avanzaron hacia el Don desde Kursk. Estos contraataques han sido contenidos según dice el parte alemán y se ha conseguido también consolidar la cabeza de puente tendida alrededor de Voronezh, cuya ocupación ha quedado ultimada.

En el croquis hemos indicado la situación aproximada actual del frente soviético desde Leningrado hasta el Mar de Azov. Con línea de trazo hemos indicado el frente que ocupan las fuerzas alemanas, con flechas en blanco los contraataques soviéticos y con flechas gruesas las direcciones de ataque alemanas. Puede observarse que actualmente la lucha tiene actividad en tres sectores bien determinados: En la región de Wolchow—situada entre el lago Ilmen y el lago Ladoga—, donde los rusos insisten en sus ataques para adueñarse de la cabeza de puente de Wolchow con vistas a una posible ayuda de Leningrado sitiada. En la región de Rzehev, donde atacan a lo largo del Volga hacia sus fuentes, pero han sido contratacados a su vez por las fuerzas alemanas que en forma de tenaza han conseguido cercar cierto número de unidades que están siendo aniquiladas. Y en la región de Orel, Voronezh y el Don de que antes hemos hecho mención.

Es curioso notar que los contraataques de Timochenko a la gran ofensiva alemana sobre el Don no se han realizado por los dos flancos sino solamente por el flanco izquierdo de los alemanes (sector de Orel). Esto bien pudiera indicar que la ofensiva que ha llegado hasta Voronezh cortando la comunicación directa del Cáucaso y de Rostov con Moscú ha causado un cierto efecto de separación del ejército soviético en dos trozos, uno de los cuales, el meridional, parece mantenerse más bien a la defensiva ante la posibilidad de que el ataque revierta hacia el Sur con dirección al Cáucaso.

CRONICA DE BERLIN

TODAS LAS VIAS DE COMUNICACION DEL CAUCASO, GRAVEMENTE AMENAZADAS

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN, 9.—"Adelante en el Este", "En cinco días del Donetz al Don", y otros por el estilo, son los titulares que se encuentran en la Prensa alemana para, en medio de la reserva con que aquí se tratan estos temas, dar a conocer a sus lectores la enorme trascendencia de las operaciones que se vienen realizando a partir del primero de este mes.

Por los resúmenes que de esta primera semana de ofensiva nos dan los cronistas de las compañías de propaganda, se tiene una idea de lo que en realidad ha sido este arrollador avance alemán, iniciado en el punto de conjunción de los sectores sur y medio del ejército rojo. Ya en la primera jornada de la marcha iniciada en Bidegorod y Woltschansk, se alcanzaba el curso alto del Oskol, cubriéndose de 50 a 60 kilómetros, después de vencer toda clase de obstáculos levantados a base de un terreno favorable para la defensa. Al día siguiente se establecieron cabezas de puente en Wolokonowska, para, después de dedicar otro a hacer avanzar hasta el Oskol una gran masa de tropa, proseguir en dos jornadas la marcha hasta llegar al Don y establecer en la orilla oriental dos importantes cabezas de puente. Es decir, que en sólo cinco días, las fuerzas alemanas han profundizado en el campo enemigo de 200 a 250 kilómetros, haciendo avanzar un frente que ya el día primero nos decía que tenía 300 kilómetros de amplitud.

La nota característica que hoy se confirma con las noticias del frente es la de la franca persecución del enemigo, más al Este de la importante ciudad de Woronesch, encontrándose en poder de los alemanes una amplia margen del Don—en cuya orilla oriental cuentan con tres cabezas de puente—casi correspondiente en su longitud a la de la zona que separa Kursk de Karkof. La situación de Timochenko, teniendo, no sólo en Woronesch, la importantísima línea ferroviaria que une a Moscú y Rostov, no puede ser más crítica.

A 48 grados en Sevilla

SEVILLA, 9.—48 grados al sol ha marcado el termómetro. A consecuencia de este calor se originó un incendio de poca importancia en el muelle del puerto.—(CIFRA.)

encontrándose expuesto a ver rebañadas en dos sus fuerzas por la formidable culla de las divisiones alemanas, que cada vez acentúan más su presión hacia el Este. Y si por añadidura el Parte de hoy nos viene a anunciar que este enorme cuadrilátero, dominado en los cinco primeros días de la ofensiva, empieza a extenderse hacia el sur, no serán menester, claramente, muchos conocimientos de táctica para ver al punto la enorme amenaza que empieza a dibujarse en el horizonte para la masa del ejército rojo, que todavía guarda la parte meridional de la Ucrania, entre el Donetz y el mar de Azof. Son los mismos rusos los que se encargan de dar rienda suelta a su pesimismo ante la impotencia en que se ven para contrarrestar la operación de grandes vuelos que ante sus ojos ven desarrollarse de manera maravillosa.

(Continúa en sexta plana)



El campamento "Jesús Olavarrieta" para productoras afiliadas a CNS, instalado en Noja (Santander)

(Foto CIFRA.)

NECESIDAD DE UNA MARINA

En sexta plana

LA CORUÑA

A Y EL

Siguió el tiempo favoreciéndonos y sin el menor esfuerzo podemos hablar bien de él.

Tres buques entraron en nuestro puerto, con cargamento diverso para esta ciudad.

El comandante de Marina ha sancionado a 25 individuos, por infracción de la legislación marítima, con un total de 1.825 pesetas.

Del capítulo de sucesos, hay que registrar un ciclista lesionado de pronóstico reservado, al caer del popular medio de locomoción.

Santo del día
SANTOS LEONCIO, MAURICIO, DANIEL Y COMPASEROS
MARTIRES

En Nicópolis de Armenia fueron atormentados de diferentes maneras, en tiempo del emperador Licinio, siendo presidente Lisias. Finalmente los arrojaron a una hoguera, donde consumieron el martirio.

Ejemérides
10 JULIO 1099.- MURIO RODRIGO DIAZ DE VIVAR, EL CID CAMPEADOR

¿Qué podemos decir de la más legendaria de nuestras figuras que el lector no conozca? En realidad, bastaba una línea para recordar esta ejemérides de hoy, porque el nombre del Cid no encierra sólo una época de España, sino que simboliza un modo de ser español, hasta el punto de que ha habido quien únicamente le ha concedido vida en la leyenda y en las inmortales páginas de nuestro Romancero. Sin embargo, tan reales fueron las hazañas del Cid, como la admiración que le expresaron amigos y enemigos, y su gloria ha sido cantada, no tan sólo por nuestros poetas, sino que en la literatura universal se cuentan muchas páginas con que nos ha regalado el genio, inspiradas en el capitán español Rodrigo Díaz de Vivar, que si después de su muerte ganó batallas, más cierto es que después de la fecha que hoy señalamos a la cabeza de estas líneas, su nombre y recuerdo perdura entre nosotros, como ejemplo eterno de un modo de ser y de vivir.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 10.—Los Santos siete hermanos mártires y Rufina y Segunda, vírgenes y mártires. Misa propia sin Credo. Prefacio común.

SAN JORGE.—Sigue celebrándose en esta iglesia la solemne y tradicional novena en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, excelsa Patrona de la Marina española. Reyeste igual esplendor que años anteriores, y se ajusta a los siguientes actos: Por la mañana, en la misa de siete se hace el rezo del Rosario y la novena; a las once, misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, ejercicios solemnes con exposición del Santísimo y sermón por el R. P. Carballo, Paúl, que recientemente predicó con fervorosa unión la palabra de Dios en las misiones celebradas en La Coruña.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Continúa celebrándose la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. A las ocho de la mañana, misa, exposición y novena. A la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario y sermón a cargo de un P. Franciscano. Al final, la Salve popular.

De todo un POCO

SOLUCIONES

Al jeroglífico núm. 70 (por error salió 60): Un atentado.

Al problema de ajedrez núm. 66: T3C.

Al crucigrama:

HORIZONTALES: 1. Atis. Cera.—2. Sedas. Canal.—3. Al. Lagos. Da.—4. Farol. Rocas.—5. Salerosas.—6. Son. 7. Macilento.—8. Cobra. Laura.—9. En Envés. As.—10. Lado. Saeta.—11. Año. Soez.

VERTICALES: A. Asaf. Cela.—B. Telas. Monos.—C. Id. Rahab. An.—D. Salol. Credo.—E. Salesiano.—F. Rol. G. Casos. Nasas.—J. En. Cantú. Eo.—J. Radas. Orate.—K. Alas. Asaz.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo de ayer resultó premiado el número 985.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Silleiro", de Gijón, con carga general; veleros mixtos "Lolita Goday", de Ortigueira, con madera, y "María Francisca", de El Ferrol del Caudillo, en lastre. Salió el vapor "Marta Junquera", para Camariñas, en lastre, y fué despachado "Naranco", para San Esteban de Pravia, en lastre. El "Cabo Silleiro" saldrá de este puerto para los de Ceuta, Málaga, Valencia y Barcelona, con general. Se espera el "Monte Banderas", de los puertos del Norte, con carga general.

GOBIERNO MILITAR.—Doña María Sánchez Golas, deberá presentarse en este Gobierno Militar para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada.

JEFATURA AGRONÓMICA.—Aviso.—Visto el gran número de motores nuevos que se vienen presentando interesando cupo de gasolina, con el correspondiente recibo de matrícula industrial de Hacienda para destinar a la trilla de cereales y habida cuenta que con los que funcionaron en campañas anteriores hay suficiente para atender a las necesidades de la trilla, esta Jefatura hace público que, a partir de esta fecha, no tramitará ni informará documentación alguna que se refiera a motor que no conste inscrito, precisamente, a nombre del solicitante en los dos años anteriores, dando de plazo para terminar la recepción de peticiones, por lo que se refiere a la presente campaña, el día 31 del mes actual.

La Coruña, 9 de julio de 1942.—El Ingeniero Jefe, Juan Sanz de Ardiño

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA.—Relación de individuos sancionados por el señor comandante de Marina de esta provincia por infracción de la legislación marítima y policía de puerto durante el segundo trimestre del año actual:

Francisco López, patrón del velero "Villa de Cedeira", 100 pesetas; Juan Neira Nin, 50; Juan Martín Cortés, patrón del motovelero "Plencia número 2", 50; Ricardo Fernández Lustres, guardián del pesquero "Manolo Costas", 50; Juan Calo Pérez, 25; Pedro Baltar Franco, 25; José Romero Venturiera, 25; José Leiro, 25; Luis Caridad Martínez, 100; Jesús González Camino y Cuevas, 100; José María Lufrés, 25; Luis Firoa, patrón del pesquero "Francisco Correa", 250; Manuel Pita Galán, patrón de la lancha "Francisca", 50; Antonio Pita Garrido, marinero de la lancha "Francisca", 100; Angel Gauguiza, capitán del motovelero "El Industrial", 500; Geneveva López Núñez por falta cometida por un hermano menor que está a su cargo, 25; Andrés Trillo, por falta cometida por un hijo menor, 25; Arturo Neira, 50; Manuel Ramos Vázquez, 5; José Blanco Andrade, 250; José Barral Suárez, 25; Alfredo Díaz Paz, 25; Manuel Cañas Prego, 25; Ramón Neira Dieste, 10; Lisardo Veira Vázquez, 10. Total de multas impuestas y hechas efectivas, mil novecientos veinticinco pesetas.

La Coruña, 8 de julio de 1942.

SUCESOS.—Ciclista lesionado.—Manuel Rodríguez Buján, de 19 años, de Orzán, 156, bajo, se cayó de la bicicleta que montaba y sufrió la distensión ligamentosa de la muñeca derecha con probable fractura. Fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

REGISTRO CIVIL.—Nacimientos: Alejandro Ramos Fernández, Rosa María Quiroga Vegas y Elisa López Pérez.

Defunciones: Marcelina Estévez Garrido, 70 años; Enriqueta Caño Collazo, 51 años; Juan Martínez Arias, 16 años; Antonia Lavandeira Naveira, 42

Sesión municipal

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don José Crespo.

Fueron aprobadas instancias, para la ejecución de diversas obras, presentadas por don José Berdeal, don Juan Grandal Prieto y don José Riveiro Couso, y con informe condicional otra de don José Agudín Aspe, como director gerente de la Compañía de Tranvías.

Se denegó permiso a doña Valentina Lillo para instalar una caseta en el Fuelle del Pasaje, y se acordó instalar una fuente en la entrada de las calles de Orillamar y Vereda del Cementerio.

Fueron concedidas prórrogas en las licencias que les habían sido otorgadas para realizar distintas obras, a doña Josefa Ramos Méndez, don Emiliano Coriés Lestayo, don José Alveiro Mantuán y don Ricardo Cubeiro.

A propuesta del teniente de Alcalde ponente de Hacienda, se acordó considerar como definitivamente aprobados los documentos relativos a la imposición, administración y cobranza de las contribuciones especiales originadas por las obras de nueva pavimentación de la calle de la Barrera y del callejón del Torreiro, en el tramo comprendido entre las calles de la Galera y Real, por haber transcurrido el tiempo reglamentario sin que la Delegación de Hacienda hubiese resultado acerca del particular.

Asimismo fué aprobada proposición del ponente de Urbanización en relación con la permuta de terrenos entre el Ayuntamiento y la parroquia de San Pedro de Mezonzo, y distribución de parcelas entre los propietarios de fincas colindantes.

También merecieron aprobación diversas cuentas de gastos por diferentes conceptos.

Fuera del orden del día se dió cuenta de haber sido nombrados inspectores municipales veterinarios, como resultado de oposiciones celebradas en Madrid, los señores don Francisco Ortega Fernández, don Angel Pastor Pascual, don Ezequiel García del Moral y don Arcadio Pascual Conde.

años; José Villar, 80 años; Manuela Gómez Cabarcos, 81 años. Matrimonios: Ninguno.

PALACIO DE JUSTICIA.—Sesalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Oreñse: D. José Cadavid con don Jo-

JEREZ QUINA DUQUE ROMATE

se Rodríguez, sobre desahucio. Letrados, Calvo (don Dámaso) y Martínez Nieto. Arzúa: D. José Vilarín con don José Mariño, sobre pago de pesetas. Letrado, Iglesias Corral.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—Santiago: Basilio Fernández, por hurto. Letrado, Nieto y Nieto.

Arzúa: Casimiro Sanmartín y otros, por lesiones. Letrado, Dafonte Bermúdez.

La Coruña: Benigno Hortas, por hurto. Letrado, Monelos Rodríguez.

Sección segunda.—Santiago: Antonio Golpe, por malversación de cantidades. Letrado, Núñez Macías.

Carballo: Pedro Fraga, por lesiones. Letrado, Casás Torres.

EL TIEMPO.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Vatares medios en 24 horas.—Presión media a 0° y al nivel del mar en mm., 765.3; temperatura máxima, 22.5 a las 12.30; temperatura mínima, 14.5 a las 6.30; temperatura media, 18.5; humedad media en %, 76; dirección más frecuente del viento, NO.; velocidad media en km. por hora, 102; recorrido total del viento en 24 horas en km., 244.8; visibilidad media en km., 25; lluvia registrada en 24 horas, en litros por metro cuadrado, 0.0; estado de la mar, rizada.

MAREAS.—Pleamareas: a las 2.50 horas, 3.22 metros de altura; a las 15.14 horas, 3.25 metros. Bajamareas: a las 9.02 horas, 1.26 metros; a las 21.25 horas, 1.23 metros.

A LA HORA DEL VERMUT
PIDA SIEMPRE UN
CABALLO BLANCO

Nuestra Sociedad

PETICION DE MANO.—Por los señores de Clavería, y para su hijo don José, capitán de Ingenieros, excombatiente de la gloriosa División Azul, ha sido pedida la mano de la señorita Maruja Martínez del Rosal, perteneciente a una distinguida familia residente en esta ciudad.

Entre los prometidos se han cambiado los regalos de rigor y la boda ha quedado concertada para fecha próxima.

TERMINACION DE CARRERA.—Terminó con gran brillantez la carrera de Medicina el joven D. Dimas Romero Vázquez, hijo del coronel de Sanidad D. León Romero Corral. El nuevo galeno llegó a La Coruña.

EXAMENES.—En la Universidad de Santiago hizo con destacada actuación la reválida del Bachillerato D. José Portal Ladrón de Guevara, hijo del ilustre abogado recientemente fallecido D. José Portal Fradejas.

Terminó el peritaje mercantil la señorita María del Carmen Núñez López, que recibe muchas felicitaciones por su éxito.

VIAJEROS.—Con sus hijos y hermanos llegó de Madrid doña María Otero Castro-Figueroa viuda de Nieto, Antúnez.

Salieron para su señorial finca de San Pedro de Nos la marquesa de Loureda y sus hermanas las señoritas Encarnación y Carmen Fernández Herce.

Llegaron de Madrid doña Clementina Pérez Muñoz de Alonso Orduña y sus hijas.

Se encuentra veraneando en sus posesiones de Iñás la familia de D. Víctor Mateo Malumbres.

Llegaron de Madrid y ayer salieron para su quinta de Iñás, don Julio Paz de Roda y su esposa doña María Teresa Pulleiro.

De Barcelona llegó doña Paz Frige de Aranaz.

Llegaron de Madrid las condesas de Torre de Cela y Esteban Collantes.

Regresó de Madrid la señorita María Dolores Ferrando Sardá, hija del apoderado del Banco Hispano, Sr. Ferrando acompañada de su prima la señorita María Pilar Ajamí Ferrando.

Después de un año de permanencia en el frente ruso, en el que tuvo brillante actuación, ha regresado a esta ciudad el capitán de Artillería D. José María Carballo Fernández, hijo de nuestro querido compañero el secretario de la Asociación de la Prensa, D. Antonio Carballo Teodoro.

De Madrid han llegado los señores de Rodríguez Borrell (don Maximino) y sus hermanas doña María del Rosario Alvarez de Sotomayor, hijas del ilustre director del Museo del Prado.

Salieron para Ribadavia el abogado don Antonio Ulloa Formoso, su esposa doña Elena Alonnes y sus hijos.

Llegaron de Madrid D. Javier Guimaraens y sus hermanas Chicha y Maruja.

Se encuentra en El Ferrol del Caudillo el general director de la Escuela de Tiro D. Nicasio de Aspe Vaamonde. Su esposa doña Emilia Luzzatti y sus hijos Nicasio y Mari-Tere llegaron a esta capital.

Llegó de Valladolid el estudiante de Derecho D. Emilio de Aspe Martínez-Montoya, quien aprobó en aquella Universidad el tercer año con brillantes calificaciones.

Salieron para Sarria, donde pasarán una temporada, doña Lucía Garcilarena viuda de Verdejo y sus hijas Julia y Carolina.

EMPRESARIO!
 Si por reciente disposición debes pagar el Subsidio Familiar directamente a tus trabajadores, presenta la liquidación del segundo trimestre (abril, mayo, junio) durante el mes de julio.

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

Profesorado de la Academia de Artillería, de Segovia, 225 pesetas; alumnos de la Academia de Artillería, de Segovia, 385; personal de la Fiscalía de Tasas, de Segovia, 65.

Nota.—Las listas publicadas estos dos últimos días, más la presente, son producto de una suscripción abierta en Segovia por el Ilmo. Cabildo catedral.

Los donativos pueden remitirse al presidente de la Comisión, don José Toubes.

Diez y seis generales y 50 coroneles de la Escuela Superior del Ejército llegarán el domingo a La Coruña

Vienen en viaje de prácticas acompañados por sus profesores

El domingo por la tarde llegará a esta población el Director General Aranda, seis profesores, diez y seis generales y unos 50 coroneles de la Escuela Superior del Ejército que vienen realizando un viaje de prácticas por el Norte de España.

Aquí estarán hasta el miércoles Irán a El Ferrol del Caudillo, para visitar las fortificaciones y el Arsenal.

El domingo saldrá la procesión de la Octava del Corpus, de San Pedro de Mezonzo

Solemnemente, con la brillantez máxima, cual cabe a la realeza de Jesús. Hostia, celebrará el domingo, día 11, la parroquia de Mezonzo su fiesta sacramental.

A las ocho de la mañana de ese día habrá misa de comunión general, con cánticos a cargo del coro de Santa Rita.

A las doce tendrá lugar la solemne, poniéndose de manifiesto el Santísimo Sacramento. El sermón está a cargo de un R. P. Capuchino, y la parte coral al conjunto artístico que dirige el maestro señor Garzudábal.

A la tarde saldrá procesionalmente el Santísimo Sacramento, a las ocho, por las calles de la parroquia, portando la Custodia el M. J. Sr. Abad de la Colegiata. Están invitadas a la procesión las autoridades militares, civiles y del Movimiento.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

FRENTE DE JUVENTUDES.—SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de las alumnas del Colegio Deguid y Escuela de Altos Estudios Mercantiles que no hayan pasado por las oficinas de Frente de Juventudes (Juana de Vea, 9, segundo) a cubrir su respectiva ficha, la obligación que tienen de hacer en el plazo de tres días, a partir de la fecha.

La Coruña, -0 de julio de 1942.

JEFATURA PROVINCIAL

Por iniciarse las obras en el primer piso de La Terraza, queda suspendido el despacho al público hasta el próximo lunes, en que se abrirán nuevamente las oficinas en la planta baja del mismo.

La Coruña, 9 de julio de 1942.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(Local de grata temperatura)
HOY, a las 4, 6, 8 y 11

EL GRAN EXITO DE LA MAGISTRAL PELICULA DE METRO
UN CORAZON Y UNA COPA

(En español)
 Con WALLACE BERRY, UNA MARCEL.

MAÑANA: UNIVERSAL presenta a DIANA DURBIN en TRES DIABLILLOS (en español)

YA-VOY HOY LA VIDA ES UN TANGO

4-6-8-11

GRAN CINE CAROLINA

HOY: ¡EXITO! RADIO PRESENTA la deliciosa película musical

ROBERTA

Un conjunto insuperable de artistas IRENE DUNNE — GINGER ROGERS — FRED ASTAIRE
 4-6-8-11
 MAÑANA: HEROE A LA FUERZA Miguel Ligero

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
 La divertidísima comedia musical

MUCHACHAS DE VIENA

Ursula Grabley, Szoke Szakall
 Mañana: "VIVA LA MARINA"

Teatro Rosalía Castro

TARDE: 7/45 HOY NOCHE: 10/45
 ¡EXTRAORDINARIO EXITO!

BARNUM

con la mundialmente famosa ZULAYNA y su fantástico espectáculo RADIO-ILUSION que nos transporta a un mundo desconocido

¡ASOMBRO! ¡INTERES! ¡ELEGANCIA!
 ANTES QUE NADA VEA A BARNUM

YA-VOY: HOY

4.ª SEMANA DE EXITO APOTEOSICO
 22 DIAS 88 FUNCIONES

LA VIDA ES UN TANGO

SABINA OLMOS - HUGO DEL CARRIL
 FLORENCIO PARRAVIOTINI - TITO LUSIARDO

APTA PARA MENORES
 4-6-8-11

10-7-1942

El Gobierno ofrece patrocinar la defensa y el fomento de los palmerales de Elche

Se gestiona la construcción, en Zaragoza, de un Hogar para Huérfanos del Magisterio. En Tolosa se celebrará una Gran Semana Deportiva de Frente de Juventudes

MADRID, 9.—El Patronato de los Palmerales de Elche, que durante la última semana ha estado reuniéndose con las Direcciones generales de Montes y Turismo, elaborando interesantes conclusiones relativas a la defensa, protección y fomento de los palmerales, ha solicitado a los ministros de Agricultura y Obras públicas, para darles a conocer la importancia que tiene en sus respectivos aspectos artístico, turístico y botánico este bosque de palmeras, el más importante de Europa.

Los señores Primo de Rivera y Peña pretenden ayudar eficazmente, castigando con dureza a los que intenten talar centenarias palmeras y, por el contrario, premiarán, eximiendo de contribuciones y dando plantas y otros beneficios a los que cultiven nuevos huertos. La Dirección de Turismo, por otra parte, construirá una hostería típica en el interior de un huerto y editará una propaganda adecuada para dar a conocer en nuestro país y en el extranjero las bellezas de ese pueblo, cuna de la "Dama" y guardador del "Misterio", joya municipal de sin igual valor.—(CIFRA)

BARCELONA, 9.—Una concentración de enlaces sindicales locales, a la que asistieron más de 3.000 camaradas para recibir las consignas del momento en relación con la nueva estructura sindical, se ha celebrado esta noche en el salón de actos del Servicio Sindical de Alta Cultura Económica, bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia del camarada Rafael Matas, secretario nacional de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social.—(CIFRA)

MADRID, 9.—La primera Asamblea de Funcionarios de Estadística ha continuado sus sesiones en el salón de conferencias de la Delegación provincial de Educación de F. E. T. y de las JONS.

JEREZ QUINA DUQUE ROMATE.

bajo la presidencia del director general del Ramo y con asistencia de todos los jefes provinciales de dicho Cuerpo. En la mañana de hoy, los jefes provinciales trataron sobre propuestas que les fueron formuladas. El jefe provincial de Tenerife dió una conferencia sobre el tema "Demografía". El señor Arizmendi, jefe de la Sección bibliotecaria de la Dirección General, desarrolló el tema "Estadística municipal y los servicios de estadística del Estado". Finalmente se abrió un período de consultas y propuestas sobre los motivos contenidos en las anteriores conferencias.—(CIFRA)

ZARAGOZA, 9.—El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo

de Toledo, realiza gestiones para construir en esta ciudad un Hogar residencial para huérfanos del Magisterio español, y ha solicitado del Ayuntamiento la cesión de los solares.—(CIFRA)

TOLOSA, 9.—Los días 12 al 18 del presente mes se celebrará la gran semana deportiva del Frente de Juventudes, durante la cual se disputarán los campeonatos nacionales de atletismo de la organización, en el campo de Berazubi.

Más de 800 atletas, seleccionados de todas las provincias españolas, se concentrarán en Tolosa. Se disputarán más de 260 carreras.

Los actos comenzarán el día 12 con una misa de campaña en el campo de Berazubi. A continuación habrá un desfile de todos los participantes en los campeonatos con sus banderas al frente, y la banda de música del Sindicato provincial de San Sebastián. Seguidamente comenzarán las pruebas atléticas.—(CIFRA)

MADRID, 9.—El próximo domingo, día 12, a las diez de la mañana, se celebrará en el pueblo de Torrelaguna, una concentración falangista, en la que dirigirá la palabra el jefe provincial del Movimiento, a todos los camaradas allí concentrados.—(CIFRA)

ZARAGOZA, 9.—En el pueblo de Lecina, el pastor Mariano Orduña, de 27 años de edad, quedó sepultado en el barro y pereció ahogado.—(CIFRA)

AVILA, 9.—Uno de los campamentos de verano del Frente de Juventudes llevará el nombre de San Juan de la Cruz, para honrar al místico doctor en el cuarto centenario de su nacimiento.—(CIFRA)

SANTANDER, 9.—En la sesión celebrada por la Diputación provincial se acordó autorizar a la presidencia para que, de acuerdo con las demás autoridades y la Jefatura provincial del S. E. U. organice los actos en honor de los estudiantes italianos, alemanes, rumanos y portugueses, que en breve llegarán a esta ciudad para asistir a los cursos de verano.—(CIFRA)

Dos muertos más del accidente de aviación ocurrido en Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 9.—A consecuencia del accidente de aviación ocurrido ayer en esta ciudad, han fallecido también el brigada-biloto José María Aymar Farinós y el cabo mecánico Jacinto Valles Zardoya, cuyo entierro se ha verificado hoy.—(CIFRA)

PRENSA OFICIAL

BOLETIN OFICIAL

MADRID 9.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Orden por la que se dispone que quede prohibida la creación y organización de servicios de transfusión de sangre que tengan carácter público, sin la debida aprobación del reglamento y técnica por la Dirección general de Sanidad, la que queda facultada para organizar en los lugares que estime conveniente centros de suministro de sangre procedente del cuerpo de donantes creado a tal efecto. Solamente los cuerpos de donantes, dependientes de estos centros, o aquellos cuya reglamentación esté aprobada por la Dirección general de Sanidad, disfrutarán de los beneficios que el Estado juzgue oportuno otorgar como premio a su humanitaria labor por la voluntaria cesión de sangre.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se concede el premio de 500 pesetas a D. José Montero Alonso, autor de un artículo periodístico publicado en el diario "Madrid", con motivo del concurso de la Fiesta del Libro.

OBRAS PUBLICAS.—Orden por la que se delega la aprobación de determinados proyectos en el ilustrísimo señor delegado del Canal de Isabel II.

Los proyectos a que se refiere son: los que hayan de llevarse a cabo por administración, con presupuesto que no exceda de 50.000 pesetas; los que se acuerde ejecutar por subasta, no superiores a cien mil pesetas, y otros análogos.—(CIFRA)



Los alemanes han hundido desde el mes de enero 367 buques frente a las costas norteamericanas

WASHINGTON, 9.—Trescientos sesenta y siete buques mercantes de las potencias democráticas han sido hundidos frente a las costas norteamericanas desde enero de 1942 hasta hoy, fecha aquella en que comenzó la actuación de los submarinos alemanes ante la región oriental de los Estados Unidos. La cifra ha sido facilitada por el Departamento de Marina.—(EFE)

SOLDADOS DE PATRULLAS AVANZADAS ALEMANAS REGISTRANDO UNA ALDEA SOVIETICA RECENTEMENTE CONQUISTADA.

El Ayuntamiento de Madrid, en pleno, y las autoridades, presidieron el solemne entierro del guardia urbano Antonio de Diego

MADRID 9.—A las diez de esta mañana se ha verificado el entierro del guardia de la policía urbana, Caballero Mutilado, Antonio de Diego Gutiérrez, que encontró muerte gloriosa al cumplir con su deber coadyuvando a la detención y aniquilamiento de la banda de atracadores que ha sido exterminada. La capilla ardiente se encontraba instalada en el salón de la Academia de la Jefatura de Policía urbana, Jorge Juan 15. Durante la noche velaron el cadáver compañeros de la víctima, Caballeros Mutilados. Junto al féretro aparecieron depositadas varias coronas, entre ellas las del Ayuntamiento de Madrid, Dirección General de Seguridad, un ramo de flores enviado por el general Millán Astray, Director general del cuerpo de Caballeros Mutilados, una corona de los compañeros del difunto, Sindicato nacional del espectáculo y la que envió la dirección del cine Tivoli, donde prestaba servicio también el glorioso caído.

A la hora anunciada para el entierro, y cuando ya en los alrededores de la Jefatura se había congregado numeroso público, fueron llegando las autoridades y personalidades que asistieron a la conducción del cadáver. Entre éstas se encontraban las siguientes: Director general de Seguridad, teniente coronel Martínez Rodríguez; general Millán Astray, alcalde de Madrid, señor Alcocer; general Lallave; jefe superior de policía; coronel Segura, segundo jefe del cuerpo de Caballeros Mutilados; secretario general de la Dirección general de Seguridad; Ayuntamiento en corporación y otras muchas autoridades, así como gran número de personas.

A las diez en punto se organizó el cortejo fúnebre. Al aparecer el féretro en la puerta de la Jefatura, la banda municipal, que formaba en la calle, entonó una marcha fúnebre. El cortejo quedó organizado en la siguiente forma: abría marcha una sección de motoristas municipales y de la Policía Armada de Tráfico. Seguía el coche portacoronas, y a continuación el clero parroquial con cruz alzada, coche fúnebre escoltado por guardias municipales, presidencia familiar, maderos municipales y luego la presidencia oficial, integrada por las personalidades anteriormente indicadas y el Ayuntamiento en pleno. Detrás iban representaciones del Cuerpo de Caballeros Mutilados, Policía Urbana, Policía Armada, comisarios y altos funcionarios de la Dirección general de Seguridad, así como agentes de policía, funcionarios municipales y numeroso público.

El cortejo se puso en marcha, dirigiéndose por las calles de Lagasca y Goya hasta el cruce de la calle de Alcalá, donde se despidió el duelo. Durante el trayecto, la banda municipal interpretó diversas composiciones. Numeroso público, desde balcones y calzadas, asistió con profundo respeto al paso del cadáver. En el lugar antes indicado, y ante el féretro y presidencia oficial, fueron desfilando las representaciones. Cerró el desfile una compañía de la Policía Urbana. Por último el coche fúnebre se dirigió, por la calle de Alcalá, hacia el cementerio de la Almudena, donde el cadáver recibió sepultura.—(CIFRA)

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

El nuevo Fiscal Superior de Tasas Sr. Meer tomó posesión del cargo

MADRID, 9.—A mediodía ha tomado posesión de la Fiscalía Superior de Tasas, el teniente coronel de Caballería, don Ramón Meer y Pardo. Asistieron al acto el subsecretario de la presidencia señor Carrero, y el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, que hasta hace unos días desempeñó aquel cargo. El señor Carrero pronunció unas breves palabras para decir que el organismo había perdido un excelente jefe; pero que, por decisión del Caudillo, otro jefe, también magnífico, prestará también los mismos servicios, y confiaba en la colaboración leal de todo el personal, lo mismo que se la prestaron al teniente coronel Rodríguez.

Por su parte, el señor Meer, agradeció estas palabras del subsecretario de la Presidencia y dijo que tenía la satisfacción de declarar que el organismo era perfecto, estaba a punto y en marcha. Seguiré—añadió—las directrices de mi predecesor y estoy seguro de que, con la colaboración de todos, podré realizar una labor, porque yo, en definitiva, no soy más que un soldado de filas que va a donde se le destina.—(CIFRA)

Se espera para pronto el nombramiento de un Generalísimo de las fuerzas aliadas

Parece que será designado MacArthur o Marchall

WASHINGTON, 9.—El nombramiento de un generalísimo con mando supremo de las fuerzas aliadas democráticas es un acontecimiento que no se ha de hacer esperar mucho tiempo, se declara en los círculos informados de Nueva York y Washington. El nombramiento se cree que recaerá sobre un militar norteamericano, por lo que sueñan los nombres de Mac Arthur, defensor de Filipinas, y de Marshall, jefe del Estado Mayor de Norteamérica.

Por otra parte, se dice que el hasta ahora embajador de los Estados Unidos en Vichy, almirante Leahy, será designado para ocupar el puesto de consejero naval del presidente Roosevelt.—(EFE)

Palos de Moguer conmemorará solemnemente el 450 aniversario de la salida de las carabelas de Colón

HUELVA, 9.—Las próximas fiestas colombineas, durante las cuales se conmemorará el 450 aniversario de la salida del puerto de Palos de las carabelas de Colón, han despertado enorme entusiasmo entre el vecindario.

Se celebrarán los días 2, 3 y 4 del próximo mes de agosto.

La Central Nacional Sindicalista ha organizado para dichas fiestas una Exposición de Artesanía, cuyo certamen comprenderá los trabajos de numerosos productores de la provincia que ya han ofrecido su aportación. La Diputación Provincial ha acordado conceder una subvención para tal fin de 1.500 pesetas.—(CIFRA)

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en Coruña, el día 13 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. Antonio de la Prieta, San Andrés, 119-2, bajo su prescripción, CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Ramba Cataluña, 34, principal-Barcelona.

(Censura Central de Sanidad número 1627)

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Indemnización por el hundimiento de un petrolero argentino

WASHINGTON, 9.—Una indemnización de 800.000 dólares, más 500.000 para reparación de averías y 300.000 para resarcimiento de daños han sido solicitados por la Compañía argentina de Navegación al Gobierno alemán, como indemnización por las averías sufridas por el petrolero "Victoria" hace meses, a consecuencia de la actividad de los submarinos del Reich.

Las cifras anteriores no han sido confirmadas oficialmente por la casa consignataria del buque en cuestión.—(EFE)



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional



Madres y niños

Durante el verano el calor agobiador resta energías a la madre y produce desgana al hijo debilitando su organismo y haciéndole más propenso a padecer las enfermedades estacionales.

Fósforo Ferrero superalimento vegetal reconstituye las energías de la madre y contribuye poderosamente a la alimentación del niño completándola con aquellos elementos que aumentan su resistencia a las infecciones.

Consulte con su médico

Fósforo Ferrero

Reconstituye y alimenta

CONSULTA SANITARIA - TEL. 2726

GOBIERNO CIVIL

La presidencia de las Fábricas Corufesas de Gas y Electricidad, S. A. de esta capital, pone en conocimiento de este Gobierno civil que con objeto de proceder a la necesaria limpieza de las celdas de los transformadores de alta tensión y a la revisión de los elementos de distribución de energía, el próximo domingo, día 12 del actual, suspenderá el suministro de energía eléctrica, desde las nueve a las 12 horas.

Lo que se hace público por medio de los periódicos locales para general conocimiento.

La Coruña 9 de julio 1942.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vazmonde.

SANCIONES

María Antonia Uzal, de Mesía, 50 pesetas; Amadora Aparicio Rodríguez, de Mesía, 50; Concepción Cardelle Ramos, de Mesía, 50; Estrella Sánchez Maceiras, de Betanzos, 50; Jesús Díaz Rey, de La Coruña, 50; Virtudes Quintela Castro, de La Coruña, 50. Todas por infracción de las disposiciones de abastos; Herminio Pereira, de La Baña, 150 por celebrar baile sin permiso; Concepción Gallego Paz, Amancia Lameña Leiras, de Ferrol del Caudillo, 75 a cada una por tener bebidas alcohólicas en el prostíbulo; Manuela Seco Prieto, Laura Méndez Carrera, de El Ferrol del Caudillo, 100 a cada una por el mismo motivo que las anteriores; Atinio Fernández Picos, de Puenteume, 50 por tener abierto a deshora el establecimiento; Manuel Lourido Sánchez, de Muros, 75; Carmen Muñiz Lomo, Hipólito Sánchez Lois, de Muros, 250 a cada uno por tener abiertos los establecimientos a deshora; Perfecto Pose Semande, Santiago Rodríguez, de Lage, 100 a cada uno por el mismo motivo que los anteriores; Francisco Pose Pose, Francisco Santos Mira, de Lage, 75 a cada uno por id. id.; Víctor Romero García, de Lage, 75 por id. id.; Josefa Martínez Vázquez, de Oleiros, 100 por escándalo; Ángel Domínguez José Rodríguez Calvo, Casimiro Garay Varela, de Neda, 50 a cada uno por embriaguez y escándalo; padre del menor Isidoro García Beltrán para que vigile y eduque a su hijo; Juan Ángel Castela Naveira, Jaime Díaz Deus y Emilio Arrojo, 150 pesetas a cada uno por escándalo y trasnochadores.

Cursos de Alemán en Jaca

Como ya se anunció oportunamente, la Universidad de Zaragoza ha organizado en la bella ciudad de Jaca unos cursos de verano, que tendrán lugar desde el 15 de Julio al 31 de Agosto. En colaboración con la Universidad, el Instituto Alemán de Cultura de Madrid se ha encargado de la Sección Alemana de los referidos cursos, contando para ello con lectores y profesores de distintos centros. Se han ofrecido además desinteresadamente distinguidas personalidades españolas del mundo científico a prestar su valiosa cooperación, pronunciando algunas conferencias sobre temas relacionados con la historia y la cultura alemanas. Los temas previstos son:

"El germanismo en el arte español del siglo XV", que estará a cargo del catedrático de historia del arte en la Universidad de Zaragoza y subdirector de los cursos de verano en Jaca, don José Camón Aznar; "El nuevo derecho alemán", por Sancho Serai; "Las relaciones entre Carlomagno y España" por el catedrático de la Universidad de Barcelona, don Fernando Valls Taberner; "Historiografía alemana en el siglo XIX", por el catedrático de la Universidad de Madrid, don Carmelo Vías Mey.

Aparte de estas conferencias generales, tendrán lugar diariamente, para los participantes en el curso superior, dos disertaciones que versarán asimismo sobre temas más concretos de historia y literatura alemanas. Se dedicarán otras clases a ejercicios de conversación y traducción así como a ejercicios gramaticales para principiantes y adelantados. Además, se ha instalado expresamente una biblioteca alemana, que podrá utilizarse especialmente por las tardes, ya que han de quedar libres para todos los participantes en estos cursos.

Para efectuar la matrícula, cuyo importe es de 75 pesetas, pueden dirigirse los solicitantes al Instituto Alemán de Cultura de Madrid, Avenida del Generalísimo, número 95.

HIGIENE Y BELLEZA

LAS GAFAS NEGRAS

Por Luis Palacios Pelletier.

Se ha adoptado equivocadamente en España una moda de los países poco soleados y que consiste en el uso de las gafas negras, no como protectoras contra la luz solar, sino más bien como objeto de lujo y adorno.

Las hay de formas verdaderamente horripilantes. Grandes gafas ahumadas que no solamente tapan los ojos, sino la mitad del rostro semejando antifaces. Yo comprendo este afán del uso de las gafas como elemento decorativo, cuando bajo ellas se ocultan unos ojos feos o algún defecto del rostro que hay que esconder. Pero lo más corriente es que bajo aquellos cristales se adivinan unos ojos maravillosos y una piel tersa y satinada que es una pena no luzca en toda su extensión.

¿Hasta qué punto es recomendable el uso de gafas negras en estos días de estío, de luz solar, brillante y deslumbradora? A mayor pigmentación del ojo más resisten éstos la luz. Es decir, que los ojos claros con escasa pigmentación son más sensibles a las radiaciones solares. Si resistis sin que os cause lagrimeo o ligero dolor la luz del sol en un día de campo, podéis impunemente suprimir las gafas. Si una exposición de unas horas al aire libre sin gafas negras os produce al levantáros por la mañana un picor de los ojos y aparece como unas rayitas de sangre en ellos, lagrimeo y dolor al leer, debéis ir inmediatamente a consultar a un oculista. También existe la fotofobia. O sea, el horror a la luz, pero esto es más complejo y hay que ir a consultar con un médico inmediatamente para que os ponga en tratamiento, pues a tiempo se podrán evitar mayores trastornos.

Lo que no debe hacerse jamás es adoptar las gafas negras caprichosamente, porque lo usan otras chicas y es artículo de moda. Yo leí hace tiempo un artículo de un prestigioso oculista haciendo ver a nuestras jovencitas los peligros grandes a que exponían sus preciosos ojos al ocultarlos tras la pantalla de unos cristales más o menos oscuros. Varias enfermedades posibles se anunciaban y aunque a mi modesto juicio exagerab un poco con un afán humanitario, lo que sí os aconsejo es que no las uséis caprichosamente. Muchas mujeres las usan porque su médico se las recetó y no por capricho. En cuanto a la moda de las gafas en los países del Norte, donde el pigmento claro de los ojos no puede resistir las radiaciones solares, no es un puro capricho, sino una verdadera necesidad. Estas extranjeras que vienen a nuestra Patria sin haber contemplado el espléndido cielo claro y luminoso de los países de sol, no pueden resistir esta luz deslumbradora y tienen que usar gafas protectoras antisolares. Pero poco a poco se las recomienda que vayan quitándose a ratos para que se acomode su vista a la luz solar y así llegará un momento en que puedan prescindir de ellas y tener la dicha de poder afrontar sin riesgo a padecer conjuntivitis la luminosidad sin pantalla.

Vosotras, jovencitas de España, la mayoría adaptadas a la luz del sol, hacéis lo contrario. Tenéis los ojos fuertes, hechos al golpe deslumbrador de los rayos solares, y los queréis debilitar empleando las gafas (con las que francamente estáis horrorosas), haciendo perder a la vista la adaptación que ya tiene hecha a los rayos del sol.

En resumen, no uséis gafas más que cuando os lo recomiende vuestro médico. Es ridículo y antiestético adoptarlas equivocadamente como artículo de "moda".

(Colaboración LOGOS).

¡OPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: Agentes de Policía, con 6.490 pesetas.—Auxiliares de Estadística y Colocación, con 5.000.—Técnicos de Hacienda, con 6.000.—Topógrafos, con 6.000.—Auxiliares y Oficiales del Instituto de Colonización, con 7.200 y 10.800.—Carteros Urbanos, con 4.000.—Ayudantes de Estadística, con 5.000.—Auxiliares del ministerio de Educación, con 4.000.—Inspectores de Trabajo, con 9.600.—Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, números 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

DEPORTES

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA ganaron las etapas de ayer: San Sebastián - Bilbao y Bilbao - Castro Urdiales

SAN SEBASTIAN-BILBAO. BILBAO, 9.—Esta mañana, a las seis y media, se ha dado la salida en San Sebastián a los 22 corredores que siguen participando en Vuelta a España, para cubrir el recorrido San Sebastián-Bilbao, con 160 kilómetros. Los 52 primeros kilómetros los cubren los corredores a una velocidad de 29,126 de media horaria.

En Eibar, donde se halla instalado un control, los corredores llegan formando un solo grupo y se detienen durante 14 minutos. En esta localidad saludó a los participantes el antiguo corredor Vicente Trueba, que vino montando con su hermano Manuel en un "tándem" y luego acompañó a los corredores durante varios kilómetros.

En la subida al Vieito tira muy fuerte Berrendero y se quedan atrás, Dello, Lauck, Thiétard, Carrasco, V. Miró, Capella y Monzón. La cima la corona en primer lugar Camellini.

Por el pueblo de Ibarri, los corredores del pelotón se despiden, y Vietto y Monzón, se deshabían rezagado, aprovechan esta oportunidad para lanzarse a una velocidad terrible para el fin de obtener tiempo de ventaja sobre los demás corredores, quienes, al darse cuenta de su equivocación, aumentan notablemente la marcha bien dirigidos por Julián Berrendero y llegan a alcanzar velocidades de 40 y 45 kilómetros por hora.

Se inicia la subida al Solluve, cuesta puntuable para el Gran Premio de la Montaña. Vietto y Monzón, que llevaban una ventaja de cuatro minutos sobre los demás, marchan bastante destacados. Antes de llegar a la cima se alcanza a Monzón. El orden de paso por el alto es el siguiente: Vietto, que corona a las 11'22 horas, seguido a tres minutos, cinco segundos de Bejarano; después, Agustín Miró, Brambilla, Berrendero, Camellini, Chafer, Botanch, Jabardo, Sancho, Elys, Thiétard, Monzón y Destrieux. Luego, Gimeno, Olmos, Camilla, Lauck, Dello, Carrasco, Vicente Miró y Capella.

En el descenso, algunos corredores adelantan puestos. La entrada en la meta de Bilbao, situada en la Gran Vía, la hace en primer lugar el francés Vietto, a dos minutos de sus seguidores.

La clasificación ha sido la siguiente: Primero, Vietto, 5-36-15; segundo, Thiétard, 5-38-40; tercero, Berrendero, 5-38-40; y con el mismo tiempo, Camellini, Brambilla, Elys, Bejarano, Jabardo, Botanch, Sancho, Agustín Miró y Diego Chafer; 13, Olmos, 5-40-30; 14, Gimeno, 5-41-39; y con el mismo tiempo, Dello Rodríguez, Lauck, Camilla y Destrieux; 19, Vicente Miró, 5-45-18; 20, Capella, con el mismo tiempo; 21, Monzón, 5-47-25; y 22, Carrasco, 5-50-29.

Clasificación de la Montaña: primero, Berrendero, 6 puntos; segundo, Vietto, 5; tercero, Chafer, 4; cuarto, Bejarano, 4; quinto, Agustín Miró, 3; sexto, Camellini, 2; séptimo, Brambilla, 2, y octavo, Camilla, 1 punto.—(CIFRA).

BILBAO-CASTRO URDIALES

CASTRO URDIALES, 9.—A las tres

de la tarde se ha dado la salida, en Bilbao, a los corredores que participan en la Vuelta a España, los cuales desde el Ayuntamiento han marchado neutralizados por la Gran Vía y la Avenida de José Antonio, hasta el comienzo de la cuesta de Castrejana, donde se dio la salida oficial.

La etapa careció de relieve. Hasta el repecho de "Las Muñecas" los corredores marcharon en pelotón, y en este lugar, que no puntúa para el gran premio de la montaña, los escaladores poren en juego sus condiciones y se separan de los demás participantes. La cuesta, que tiene seis kilómetros, da lugar a una lucha enconada, y la corona en primer lugar Berrendero, seguido de Bejarano y Sancho, y a corta distancia por los demás ciclistas.

En el descenso pincha Brambilla, y los demás corredores italianos se quedan para ayudarle. Reparada la avería, tratan de alcanzar al pelotón, pero ya no lo logran.

La entrada en la meta establecida en Castro Urdiales, la efectúa en primer lugar Dello Rodríguez, desbordando en los últimos metros a doce corredores más.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: Primero, Dello Rodríguez, que ha cubierto los 53 kilómetros de Bilbao a Castro Urdiales en el tiempo de 2 horas, 03 minutos, 14 segundos, seguido de Olmos, Berrendero, Thiétard, Vietto, Gimeno, Sancho Elys, A. Miró, Bejarano, Chafer y Jarado en el mismo tiempo que el primero.

Después se clasificaron: Capella, V. Miró, Lauck, Carrasco, Destrieux, Botanch, Camellini, Camilla, Brambilla y Monzón.

La clasificación general después de las dos etapas de hoy, es la siguiente: Primero, Berrendero, 64-49-30; segundo, Sancho, 64-49-39; tercero, Chafer, 64-55-18; cuarto, V. Miró, 65-02-54; quinto, Gimeno, 65-06-13; sexto, Olmos, 65-10-33; séptimo, Elys, 65-11-46; octavo, Jabardo, 65-13-48; noveno, Agustín Miró, 65-13-48; décimo, Dello Rodríguez, 65-15-59. Y a continuación, Bejarano, Botanch, Camellini, Vietto, Carrasco, Lauck, Camilla, Monzón, Brambilla, Thiétard, Capella y Destrieux.

Por naciones ocupa el primer lugar, España, con 9 puntos, seguida de Italia con 49 y Francia con 50.

Por equipos el primer lugar lo tiene el Barcelona con 10 puntos y el segundo el Real Club Deportivo de La Coruña, con 19.—(CIFRA).

LA VUELTA A FRANCIA

En los días 20 de agosto a 6 de septiembre, se correrá en Francia la "Vuelta Ciclista", en etapas.

El delegado de la Federación francesa de Ciclismo, M. Arqués, que acompaña en la "IV vuelta ciclista internacional a España" a los corredores galos, es el encargado de seleccionar a los corredores españoles que tomarán parte en la "Vuelta ciclista a Francia".

M. Arqués parece decidido a seleccionar a los ciclistas españoles, Ferrin Trueba, Julián Berrendero, Antonio Martín y Dello Rodríguez, y en calidad de suplente, Antonio Andrés Sancho.—(ALFIL).

El torneo de tenis del Casino

Ayer por la mañana, Necho García venció a Vilela en tres "sets". Necho perdió el primero, pero al final y pese a la resistencia de su adversario, se adjudicó el partido. Seguimos pensando que Necho juega un tenis de buena escuela; sólo le falta, como a casi todos, entrenamiento continuado.

Por la tarde, E. Guyat y C. Allones jugaron un partido que gustó a una buena parte de los espectadores. Ambos van mejorando su juego. Venció Guyat en tres "sets".

En el siguiente partido, Antón Astray venció a Pajarrón. Antón hizo un magnífico partido. Dentro de su estilo sobrio tuvo siempre la seneridad de imponer su táctica, cosa importantísima en tenis, no hay que olvidarlo. Estuvo magnífico en la red, sitio donde se encuentra él muy a su gusto. Antón ha demostrado de una manera convincente que merece el sitio que ocupa en este torneo. Pajarrón no está todavía en forma para desarrollar su arriesgado juego de ataque.

Por último, B. Barreiro venció a P. Rey que no estuvo tan seguro en su pegada como es costumbre en él. Bernardo jugó uno de sus clásicos eficaces partidos.

¿Qué le dijo la pelota a Antón Astray? ¿qué le dijo...? "Cada vez que te encuentre me dejas "cortada".

¿Y qué le dijo a Gabarain y a

Barreiro en aquel partido famoso? ¿qué le dijo? "Ya viene el día, ya viene mare..."

Y en un partido de Barreiro, ¿qué le dijo una pelota a otra? ¿qué le dijo? "¡Qué mal se sentamos a este pobre chico! ¡Nos "devuelve" siempre!"

C. y C.

Resultados de ayer: Antonio García venció a Vilela, E. Guyat a C. Allones, Antón Astray a Pajarrón y B. Barreiro a P. Rey.

Partidos para hoy: a las 10 de la mañana, E. Astray contra C. Allones; a las 12, Antonio García contra V. Gabarain; a la 1, Vilela contra F. Neira; a las cuatro y media de la tarde P. Rey contra C. Allones;

FIGURAS Y RASGOS

UN CASO INSOLENTE. Esto si que es extra ordinario: un entrenador que, en plena gloria personal y de su equipo, le pide a la Junta directiva del Club el cese y abandona a sus discípulos al año de haberles llevado a la conquista del Campeonato de España y a los tres meses de proporcionarles el título de campeones de la Liga.



¿Qué es esto? Pues muy sencillo: esto es vista. Vista que tiene Moncho Encinas ante la posibilidad de "gastarse". El lo ha presentado con galateica perspicacia: si el año que viene el Valencia no gana uno de los dos títulos nacionales ¿qué no serán capaces de tramolar los secuaces del equipo de Mestalla? A lo mejor hasta lo son de "meterle un interdiño"...

Ahora, Encinas acude a su tierra, a tevedresa a descansar una larga temporada. Así se dice, pero lo probable es que el descanso sea breve, porque no hay de tardar en lloverle proposiciones a Moncho, hoy considerado como uno de los primerísimos entrenadores españoles.

PORTERIA DESOCUPADA

En buen conflicto se ha metido involuntariamente el Real Madrid! De cuando guardametas que se seia hace poco más de un mes, se queda ahora sin ninguno.

Contando con los servicios de Marañón Esquivá, prescindió Pacheco y de otros dos suplentes, que no le hacían falta, y a los pocos días encontró con la desagradable sorpresa de que, al ser destinado a Canarias Esquivá, sólo podía disponer de Marañón.

Pues bien, ahora, ni de Marañón puede disponer porque éste saldrá en breve para Ceuta, con lo que la porteria del Madrid quedará totalmente desamparada. ¿Lo que van a aprovechar ahora los porteros en quienes el Madrid tenga bien fijar su atención!...

OLIMPIO

Los deportes en Vigo

VIGO, 9.—Esta tarde se celebró la tercera regata de balanderos de la "Asnipe". Tomaron parte 14 embarcaciones, y el orden de llegada de las cuatro primeras fue el siguiente: primero, "Tiche"; segundo, "Paparda"; tercero, "Pirrakas"; y cuarto, "Ardilla".

El próximo sábado se celebrará en el Parque de la Cruz Blanca una regata de boxeo a base de los siguientes combates: Rivas contra Miller, peso mosca; J. Domínguez, de Vigo, contra Pardo, de La Coruña, pesos ligeros; J. Pardo, de Vigo, contra Mustan, catalán, pesos ligeros, y José Tobias, de La Coruña, contra Velasco, de Valladolid, pesos ligeros, en pelea de desquite.

Sanciones al Valladolid

Como consecuencia de lo ocurrido en el partido Valladolid-Atlético de Bilbao, la F. E. F. ha acordado, entre otras sanciones, imponer al Real Valladolid Deportivo una multa de diez mil pesetas; suspender indefinidamente para el desempeño de cargos directivos al delegado de campo don Manuel Serrano; amonestar a la Directiva del Valladolid por la pasividad mostrada ante los incidentes ocurridos y advertir al Club que la repetición de incidentes de igual naturaleza sancionará rigurosamente, incluso con la clausura del campo.

en esta ciudad don Victor Talbo Calvo.—Nacimientos: Teresa de Jesús Romero Deigado.

Matrimonios: Arturo Palmero Barbaño con María de la Asunción Verbe...

a las 6, V. Gabarain contra F. Neira; a las 7, Pajarrón contra Barreiro; a las 8, Emilio Astray contra Antonio García.

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEG

COÑACS OSBORNE "TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"

COMPRO ALHAJAS Y BRILLANTES

DE POCO O MUCHO VALOR, justificando legítima procedencia. PAGO MUY ALTOS PRECIOS. Papeletas del Monte de Piedad y objetos de oro, plata, platino y joyas en general. Los brillantes según tamaño y calidad, se pagan a precios nunca vistos. En HOTEL IDEAL, Santa Catalina 4 (frente al Banco Pastor). Tel. 2770. JUAN PLACER.—Avisando se pasa a domicilio.—Estancia Bravé.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm. 1122)

Las fuerzas del Eje ocuparon importantes posiciones en el sector de El Alamein

Seis buques de un convoy británico fueron hundidos frente a la costa inglesa

ROMA, 9.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Después de victoriosos combates, las unidades motorizadas y acorazadas germano-italianas han obligado al enemigo a emprender la retirada con grandes pérdidas: fueron ocupadas por las fuerzas del Eje importantes posiciones en el sector de El Alamein.

La aviación italo-germana atacó los centros de la retaguardia enemiga, concentraciones de tropas y vehículos, y originaron al adversario pérdidas considerables. Ocho aviones ingleses fueron derribados en combates aéreos por los cazas del Eje.

Los bombarderos italo-alemanes han atacado de nuevo las bases enemigas de la isla de Malta, Misra y Luca, sobre las que fueron destruidos en combate aéreo 10 aviones británicos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.

En el Mediterráneo, las unidades ligeras y aviones de reconocimiento que protegen un convoy localizaron a dos submarinos enemigos, que fueron hundidos por el torpedero "Pegaso", al mando del capitán de corbeta Francesco Acton."—(EFE).

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 9.—En Egipto, el enemigo ha sido rechazado en la región meridional de El Alamein, después de un ataque local. Aviones alemanes e italianos bombardearon día y noche, la isla de Malta, logrando blancos direc-

Crónica de Berlín

(Continuación de primera plana)

Mosa. Si por un lado, la "estrella roja" no repara en calificar de muy seria la situación, la misma Agencia oficial "Tass" aventura ya a destiempo la opinión de que los rusos debieran haber retrocedido mucho más ante el arrollador avance de los ejércitos alemanes. Es nada menos que el "Daily Mail" el que, a base de estas desventajas que le llegan de la Unión Soviética, avanza el juicio de que los rusos deberán retirarse a la línea del bajo Dón y del Volga, si lo que en verdad nadie dudará—los alemanes consiguen afianzarse en la zona recientemente conquistada. Si se tiene presente que por el valle del Dón corren las principales comunicaciones que unen a la Rusia central con el Cáucaso, se comprenden los temores que en las anteriores opiniones se esconden, ya que la prosecución del avance alemán hacia el sur traerá como forzosa consecuencia la incomunicación de esta riquísima zona con sus yacimientos de petróleo y las posibilidades de que por la penosa, pero factible vía del Irán, pudieran los anglosajones venir en ayuda de los soviets.

Es preciso tener presente este cuadro general que presentan las operaciones militares a la sola semana de haberse iniciado, y cuando con la caída de Sebastopol quedan más francas otras vías de ataque a la región caucásica, para medir toda la importancia que en los momentos actuales se ha de asignar a la proeza de los submarinos y los aviones alemanes aniquilando en el Atlántico el mayor convoy que hasta ahora se hubiese atrevido a aventurarse en el empeño de alcanzar Arkángel y Murmansk. Si el desastre de los convoyes enviados últimamente a Malta y a Tobruk vino a facilitar el gran éxito de Rommel, la catástrofe que ha tenido por escenario la zona navegable más septentrional del Atlántico, habrá de repercutir de manera decisiva en el mantenimiento y quizás aumento del ritmo con que se viene acentuando la marcha de los ejércitos alemanes hacia el Este.

Mientras tanto, la batalla de Egipto se encuentra en el momento dramático en que todo depende de la llegada a tiempo de las reservas que los dos contendientes han de arrojar en la batalla. Quizás quepa esperar para dentro de unos días un esclarecimiento de la situación, ya que los constantes bombardeos de Malta nos anuncia que el Eje sigue disponiendo a voluntad de su línea principal de abastecimiento.

Fábricas Coruñas de Gas y Electricidad S. A.

AVISO

El próximo domingo, día doce, se suspenderá el suministro de energía eléctrica de la población, desde las nueve hasta las doce horas, para realizar trabajos indispensables en las instalaciones de alta tensión.

Lo que se avisa por este medio a nuestros consumidores.

Las fuerzas japonesas ocupan la ciudad de Haikou

Tropas británicas desembarcaron en la isla francesa de Mayota, de las Comores

TOKIO, 9.—Las fuerzas japonesas que desde el 7 de julio operan en la provincia de Chekiang, entraron en la misma noche en Haikou, y alcanzaron después un punto situado a ocho kilómetros al SE de la ciudad. Las operaciones prosiguieron a través de un terreno accidentado y bajo un calor tórrido. Hoy, 9 de julio, las fuerzas niponas han llegado a la región montañosa de Wanshan, a 30 kilómetros de Lichiu.—(EFE).

LONDRES, 9.—Oficialmente se informa que las tropas británicas ocuparon el día 2 la isla francesa de Mayota, del archipiélago de las Comoras, al NO. de Madagascar. No hubo resistencia ni se registraron bajas.—(EFE).

NUEVA DELHI, 9.—Comunicado de las fuerzas aéreas: "Nuestros bombarderos han intensificado sus operaciones sobre el territorio birmano ocupado por los japoneses, y realizaron nuevos y enérgicos ataques, el 7 y 8 de julio. Dos bombardeos fueron realizados el 7 sobre la ciudad de Kazeimy, al Oeste del río Chindwin. En el curso de la primera operación se registraron varios impactos directos sobre los objetivos perseguidos. Los aparatos "Blenheim" descendieron a pequeña altura y ametrallaron la zona señalada. En la segunda operación fueron alcanzados algunos barcos. Se efectuó otro feíz ataque con ametralladoras. En la mañana del 8, nuestros aparatos efectuaron un tercer vuelo sobre Kazeimy. Los cuarteles ocupados por tropas enemigas fueron bombardeados y ametrallados. Mientras se realizaba esta operación, otra formación de nuestros bombarderos atacaba con éxito Palatwa, sobre el río Kaledan, al Norte de Akyab. Todos los aparatos regresaron de estas operaciones."—(EFE).

WARDHA (India Inglesa), 9.—El Comité ejecutivo del Congreso, presidido por Gandhi, asumió activamente la dirección del Partido. Esto representa un cambio de las conclusiones adoptadas anteriormente para eximir a Gandhi de la responsabilidad en la dirección de las cuestiones del Congreso. Se cree que el Comité ejecutivo estudiará el proyecto elaborado por Gandhi que se refiere a la situación política actual. El plan de Gandhi no ha sido revelado, pero Nehru declaró recientemente que el "Mahatma" se dispuso a ordenar una campaña de desobediencia civil u otra campaña que tendiese a lograr la independencia de la India.—(EFE).

El "Premio General Mola" fué otorgado a D. Antonio Fraguas Saavedra

MADRID 9.—El Jurado encargado de juzgar los trabajos presentados al "Premio general Mola", correspondiente al mes de junio último, con el tema "El espacio vital de España", se ha reunido hoy y ha acordado, por unanimidad, otorgar el referido premio al artículo "Valoración española del espacio y de la vida", original de Antonio Fraguas Saavedra.—(CIFRA.)

LA ORQUESTA DE CONCIERTOS BEJAR ACTUA EN EL CAFÉ ORIENTAL

Como complemento de las recientes reformas llevadas a cabo en el cétrico CAFÉ ORIENTAL que han transformado por completo la instalación y servicio de este establecimiento, la dirección del mismo, bajo la acertada gerencia de don Luis Linares, ha contratado los servicios de la notable agrupación musical de CONCIERTOS BEJAR, tan conocida en La Coruña, que tarde y noche, hace más grata y amena la estancia en aquel local.

Esta iniciativa, que revela el buen gusto y esmero con que la gerencia del establecimiento quiere corresponder al favor que el público le dispensa, ha sido acogida con el natural agrado por quienes, además de disfrutar de un refinado servicio, en el que nada se escatima para que la calidad sea el primer atractivo que halle el cliente, pueden saborear, junto con el rico Moca, las últimas melodías musicales en boga.

No hay que dudar que este nuevo aliciente, unido al de la inmejorable situación del CAFÉ ORIENTAL, con sus tres fachadas a otros tantos puntos céntricos y amenos de nuestra ciudad, harán de este establecimiento uno de los puntos de reunión preferidos por los coruñeses.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 10 DE JULIO DE 1942

EL MAR

NECESIDAD DE UNA MARINA

Todos los pueblos, decíamos en uno de nuestros anteriores artículos, buscan sus medios de vida por las rutas del mar, y aquellos que se hallan enclavados en tierras del interior, se afanan constantemente para abrirse un camino hacia las aguas oceánicas. No pocos conflictos guerreros han tenido su origen en esta explicable aspiración de buscar amplias salidas al tráfico mundial. Poseer un punto de comunicación con el mar es una exigencia vital de las naciones. Jáguese, por lo tanto, la inmensa fortuna de España rodeada de mar por las tres cuartas partes de su perímetro territorial. Más del doble de la superficie de nuestro planeta está ocupada por el agua. El mar, sobre todo después del invento de seguros y abundantes transportes, ha quedado convertido en el medio fundamental de comunicación entre los hombres y las tierras por ellos habitadas.

España es una nación fundamentalmente marítima. Unida por la cordillera abrupta de los Pirineos puede decirse que es únicamente casi una isla. Después de las Británicas, España es la nación europea que cuenta con más kilómetros de costa. Nuestro perímetro marítimo supera a los tres mil kilómetros que corren por las márgenes de los dos grandes océanos que han sido hasta ahora, y seguirán siéndolo, los caminos vitales de la civilización y del comercio. Para nosotros es cuestión de vida o muerte el dominio de las rutas marítimas, y desde luego, serán vanas ilusiones las esperanzas de engrandecimiento nacional, sin la posesión de la potencia marítima que exige la posición clave de nuestro territorio. Desde el punto de vista geográfico ningún país posee una posición tan privilegiada como el nuestro. Basta echar una rápida mirada a un planisferio para advertir inmediatamente el valor de nuestra situación en medio de los caminos del mundo. España es a modo de una compuerta establecida por la naturaleza entre el Mediterráneo y el Atlántico. Las comunicaciones atlánticas en sus tres traves principales que se dirigen hacia el Canal de la Mancha pasan muy próximas al litoral cantabro-galaico. Nuestra posición en África pone en nuestras manos el paso por las aguas del Estrecho, dominio que será más completo el día en que Gibraltar sea rescatado de las manos que traicionariamente nos lo arrebataron. Gibraltar—no lo olvidemos—constituye uno de

los más sólidos fundamentos de nuestra política internacional. Como decía Váaquez de Mella: "La Geología, la Geografía, la Topografía, las olas mismas del Estrecho... nos están diciendo todos los días: aquí está nuestra grandeza". Gibraltar tiene que ser nuestro nuevo punto de apoyo, y entonces nuestra situación, de por sí estratégicamente fuerte, verá aumentado considerablemente su valor. Desde el archipiélago balear se amenazan las comunicaciones del Próximo Oriente y las líneas del tráfico que conducen a África a través del Mediterráneo. Cádiz y Canarias constituyen una avanzada magnífica sobre las aguas del Atlántico. Esta situación proporcionaría a nuestros submarinos y navas ligeras bases magníficas y abundantes, que servirían, además, para impedir todo intento de bloqueo de nuestras costas. Las rías gallegas y las de Bilbao y Santander constituyen también posiciones de valor extraordinario. Todo esto está proclamando a voces la necesidad de que España posea una fuerte potencia naval.

Pero si desde el punto de vista de nuestro resurgimiento internacional y de nuestro poderío es imprescindible la posesión de una escuadra, lo es sobre todo, por exigencia de nuestra defensa. Nuestra posición privilegiada ofrece, por lo mismo, indudables peligros contra los cuales es necesario prevenir. No hablemos de las necesidades que plantea nuestro comercio, fundamentalmente marítimo. Tómese nota de los siguientes datos: Estamos separados de las Canarias por unos 1.900 kilómetros. Hasta nuestras posesiones de Río de Oro hay 2.300 kilómetros de recorrido por mar, y 4.370 a la Guinea. Es decir, que, aunque no fuera nada más que para asegurar nuestras comunicaciones con una rica provincia y con nuestros posesiones coloniales, se necesita una buena escuadra y una flota mercante capaz para bastar a nuestras necesidades. Pero es preciso tener en cuenta que los hemos de limitarnos a atender estas mínimas necesidades, sino a que todo nuestro comercio, o su mayoría se realice en naves propias, no sólo para evitar la actual grovesca inferioridad, sino para impedir que otros países se lucren con los beneficios que debieron ser para el nuestro. Hay que volver nuestra atención al mar. En él está nuestra grandeza y nuestra política del futuro.

Pesimismo en la Prensa INGLESA Y SOVIETICA

BERLÍN, 9.—Sobre el ataque al gran convoy británico en el Atlántico y la capitulación de Voronej, declara en sus comentarios de hoy el "Voelkischer Beobachter" que hasta la caída de Voronej se trató en Moscú de disminuir la importancia del avance alemán en territorio soviético. "Actualmente—prosigue—hasta el periódico del ejército bolchevique "Krasnaya" reconoce que la situación ha llegado a ser en extremo crítica, al mismo tiempo que insiste en el hecho de que Londres lanza hoy también voces de alarma."

Seguidamente el "Voelkischer" cita una serie de comentarios de fuente británica, norteamericana y soviética, en los que se deja ver la transformación registrada en el ambiente y las sombrías previsiones que en estos países se hacen, especialmente después de la destrucción del convoy norteamericano en el Atlántico y de la capitulación de Voronej. El periódico transcribe las palabras del periódico inglés: "Timochenko en peligro", y recuerda las observaciones del mismo diario hechas antes de la caída de Sebastopol, según las cuales esta operación dejaría al descubierto el ala derecha alemana y liberaría importantes refuerzos germanos, lo que obligaría a Timochenko a efectuar una profunda operación de repliegue.

Refiriéndose al ataque del convoy en el Atlántico, el "Voelkischer Beobachter" pone de relieve la reacción producida por este acontecimiento es la opinión norteamericana, y cita las afirmaciones hechas hace algunos días por el "New York Herald Tribune", según las cuales "los bolcheviques no han logrado evidentemente paralizar la potente ofensiva de los alemanes", y las del "Times", en las que se hace la siguiente confesión: "Aunque los astilleros norteamericanos trabajan con pleno rendimiento, oeden en mucho el paso a los torpedeamientos, ya que la carrera de pérdidas continúa aumentando; a pesar de todas las contramedidas."—(EFE).

BERNA, 9.—La situación en Egipto continúa siendo en extremo crítica, en opinión de Londres, según comunica el correspondiente del diario "Tat", de Zurich. "Se considera en Londres—dice—que aun cuando el general Auchin-

leck haya conseguido, hasta ahora, comprometer el aprovisionamiento de las tropas del Eje a impedido una concentración de fuerzas con el fin de lanzarse a una gran ofensiva contra Alejandría, estos hechos parciales no modifican la situación en Egipto. Esta continúa siendo grave, y parece que es inminente la batalla decisiva. Se espera que Rommel aciente sus esfuerzos, pues está en juego la conquista de las regiones petrolíferas del Oriente medio y del Cáucaso." Se ha de constatar en los diarios suizos que en Roma reina una gran confianza en cuanto al desarrollo de las operaciones en territorio egipcio. Y en los medios italianos, se pone de relieve la superioridad cualitativa del Eje, en materia de armamento, y las pérdidas británicas, por la der Eje. Finalmente, según el correspondiente del "Tat" en la capital del Reich, se estima que la actual inactividad en Egipto, no es más que la calma precursora de la tormenta próxima a estallar.—(EFE).

LEA USTED

EL IDEAL GALLEGO

LETRAS, la revista específica del hogar, acaba de publicar el número del mes de julio. Selecta y amplia lectura que proporcionará un agradable entretenimiento a usted, su esposa y sus hijos en sus vacaciones.

Venta en librerías y quioscos
Alfonso XI, 4. — MADRID